

## Tomboly při hasičských akcích.

### Zákon o loteriích a jiných podobných hrách číslo 202/1990 Sb.

Ve znění účinném od 1.1.2012.

Správní poplatek k žádosti o povolení tomboly se snížil z 5000 na 500 Kč.  
(Chyba v předávání informací podle pana Kalouska).

Vždy se musí písemně požádat o povolení provozování tomboly obecní úřad s časovým předstihem před pořádáním plesu nebo jiné akce a v žádosti se musí uvést, kdy a kým bude tombola provozována, účel pro který je povolena, počet vydaných losů, jejich cena a počet a celkovou cenu výher. Dále se uvádí lhůta a místo vydávání výher. Všechny náležitosti ohledně tomboly si najdete na internetových stránkách ministerstva financí na [www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/loterie.html](http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/loterie.html)

Vždy se musí požádat obecní úřad o povolení tomboly a záleží jak se k tomu postaví obecní úřad. Jestli bude požadovat správní poplatek, nebo jestli jej vrátí jako dar, nebo jej nebude požadovat vůbec. V paragrafu 6 odstavci č 4 se praví že: **U tombol při slavnostech a zábavách, při nichž výhry jsou dotovány převážně z věcných darů členů pořádající organizace, rozhodne vyjíměčně o podmínkách provozování tomboly příslušný obecní úřad, podle vlastního uvážení a místních poměrů.**

Je vidět že hodně záleží na jednání s obecními úřady, aby poplatky pro sbory dobrovolných hasičů byli pokud možno malé a vůbec nejlépe žádné. Na jednání je potřeba vyslat osoby, které vyjednejí co nejlepší podmínky. Nikdy není dobře jednat silou a arogantně.

Pokud sbory dobrovolných hasičů pořádají neziskové akce jako dětské dny, pohárové soutěže a podobné neziskové akce, tedy kde se nevybírání vstupné nemusí platit ochrannému svazu autorskému žádný poplatek za reprodukovanou, nebo jinou hudbu. Sdružení hasičů uzavřelo na takovéto akce s ochranným svazem autorským smlouvu, která takovéto akce řeší. Více najdete na stránkách Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. [www.dh.cz](http://www.dh.cz) Na zábavách, plesech a diskotékách, kde se vstupné vybírá a jiných komerčních akcích tato smlouva neplatí.